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COMUNE DI PALERMO 

IV CIRCOSCRIZIONE 

Verbale della seduta del 08/03/19 

L’anno duemiladiciannove, il giorno otto del mese di marzo, in Palermo, nella Sala Consiliare della sede 

Circoscrizionale, sita in Viale della Regione Siciliana N.O. n° 95, si è riunito il Consiglio Circoscrizionale, 

convocato dal Presidente con avviso prot. n. 155475 del 26 febbraio 2019 ai sensi delle vigenti norme di 

legge statutarie e regolamentari, per procedere alla trattazione degli argomenti iscritti all’O.d.G. Presiede la 

seduta il Presidente Silvio Moncada. Partecipa in qualità di Segretario l’Esperto Amministrativo Rosalba 

D’Antoni, coadiuvata dal Sig. Mario Sapienza Istruttore Amministrativo dell’U.O. 3 Organi Istituzionali. 

Alle ore 09:44 il Segretario, su invito del Presidente, procede all’appello, risultano assenti i Conss. 

Buccola, Buonpasso, Lupo, Tuzzolino. 

Il Presidente, verificata la presenza del numero legale, dichiara aperta la seduta e nomina scrutatori, con 

l’approvazione del Consiglio i Conss. Di Vincenti, Ruggiero e Dentici.  

Il Presidente chiede al Segretario di dare lettura del verbale del giorno 07 marzo ’19. Durante la 

lettura alle ore 09:48 esce il V.P. Schiera.  

Il Presidente da alcune comunicazioni. Domenica 10 Marzo 2019 alle ore 9:00, presso la Villetta di Via 

Pagano si terrà la Commemorazione del Vigile del Fuoco Giuseppe Siciliano vittima del crollo dell’edificio 

in Via Pagano, il Presidente invita chi volesse a parteciparvi. Lunedì 11 marzo c. a. presso l’Aula Magna 

della Scuola Cavour si svolgerà la cerimonia di accoglienza delle delegazioni dei Paesi Partner Progetto 

Erasmus Plus. Il giorno 15 marzo c.a. dalle ore 10:00 alle ore 12:00, presso l’assessorato di via Garibaldi 

l’Assessore Mattina incontrerà le autorità di Circoscrizione, nell’ambito delle attività legate all’istituzione 

dei Comitati Educativi Territoriali, (Pon Metro 3.3). 

Durante le comunicazioni entrano alle ore 09:55 il Consigliere Tuzzolino, alle ore 09:56 il V. 

Presidente Schiera, alle ore 09:57 il Cons. Buccola. 

     Il Presidente, scorrendo l’Ordine del Giorno pone in discussione la mozione al punto 7/G, “Richiesta 

rifacimento manto stradale dal Corso Calatafimi angolo Via Pollaci al Corso Calatafimi civico 711” - a 

firma del Cons. Sinopoli (n. prot. 198); 

   Il Segretario – su invito del Presidente legge la Mozione. 

   Prende la parola il Consigliere Sinopoli - per spiegare le motivazioni della sua mozione. Si verifica infatti 

di frequente che le aziende esecutrici di lavori su strada, quali per esempio quelli per la posa dell’open fiber, 

non si preoccupano di ripristinare bene il manto stradale. Anche la municipalizzata che dovrebbe provvedere 

in genere esegue degli interventi tampone. Con lo scorrere del tempo gli agenti atmosferici e il transito 

veicolare generano buche e avvallamenti nelle sedi stradali, con conseguente pericolo per l’incolumità dei 

cittadini che le percorrono. Pertanto chiede che la Mozione venga approvata. 

Alle ore 10:05 entra il Cons. Buonpasso. 

Il Cons. Buccola - concorda con il collega Sinopoli riguardo alla mancanza di interventi risolutivi per le 

criticità esistenti sulle strade della città ed esprime parere favorevole. 

Il Cons. Ruggiero - ribadisce la situazione di disagio venutasi a creare e spera che la mozione trovi 

realizzazione entro la fine della Consiliatura. 

Durante l’intervento del Cons. Ruggiero – alle ore 10:07 entra il Cons. Lupo. 

Il Presidente - in assenza di ulteriori interventi, prende la parola per aggiungere che bisognerebbe 

intervenire per il ripristino di tutte le strade ricadenti nel quadrilatero, compreso tra Corso Calatafimi e Viale 

Regione Siciliana, considerati i continui incidenti che si verificano a causa del manto stradale dissestato e 

pieno di buche. 

Durante l’intervento del Presidente alle ore 10:10 escono il Consigliere Lupo ed il V.P. Schiera. 
Il Cons. Sinopoli: preannuncia una mozione su quanto detto dal Presidente. 

Alle ore 10:11 il Presidente mette in votazione la mozione discussa, l’esito è il seguente: 

 Presenti  8 

Assenti  2 (Lupo e Schiera) 

Favorevoli 8 

Astenuti 00  

Contrari 00  
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La mozione è approvata all’unanimità dei presenti e votanti. 

Il Presidente - chiede se vi siano comunicazioni. 

Il Cons. Di Vincenti – chiede al Presidente se anche la raccolta di rifiuti ingombranti, preveda la 

diversificazione dei materiali come quella differenziata, poiché nonostante le richieste di intervento fatte, 

alcuni rifiuti non sono stati ritirati. Il Consigliere lamenta dei ritardi nel ritiro in generale. 

Il Cons. Sinopoli – comunica di avere aderito al partito politico Fratelli D’Italia. 

Il Cons. Tuzzolino – in riferimento ad una petizione, con la raccolta di circa 300 firme fra i residenti del  

quartiere Villa Tasca , per chiedere un intervento urgente di potatura, denuncia che qualcuno sta cercando di 

assumersene la paternità, preannunciando che la potatura partirà fra quindici giorni. Questo per delegittimare 

il Consiglio di Circoscrizione lasciando immaginare ai cittadini, che non si sia interessato al problema. Il 

Consigliere considerato quanto accaduto chiede al Presidente che intervenga, anche con un comunicato 

stampa, al fine di chiarire il ruolo del Consiglio in questa vicenda. 

Durante l’intervento del Cons. Tuzzolino entrano alle ore 10:13 il V.P. Schiera ed alle ore 10:15 il 

Consigliere Lupo.  

Il Cons. Dentici – concorda con il Consigliere Tuzzolino poiché spesso accade che qualcuno cerchi di 

attribuirsi il merito del lavoro svolto dai Consiglieri, gli è accaduto personalmente.  

Alle ore 10:17 esce il V.P. Schiera. 

Il Presidente – in riferimento all’intervento del Cons. Tuzzolino, afferma che quello posto dal Consigliere è 

un problema serio poiché spesso accade che qualche cittadino, avvalendosi della conoscenza di qualche 

Consigliere Comunale si spacci come il fautore delle questioni risolte invece con l’impegno del Consiglio 

Circoscrizionale. Il Presidente darà comunicazione dei risultati della raccolta firme effettuata e si impegna a 

sollecitare ancora una volta presso il Dott. Musacchia dell’Ufficio Verde e Vivibilità l’intervento di potatura, 

più volte rinviato. 

Alle ore 10:21 entra il V.P. Schiera. 

Il Cons. Ruggiero – pensa che vi sia un problema di comunicazione tra le aziende municipalizzate, preposte 

agli interventi e il Consiglio di Circoscrizione. Lo stesso ha spesso lamentato l’eccessiva attenzione data a 

privati, ai quali vengono date tutte le comunicazioni relative agli interventi da parte delle predette aziende 

dando luogo ad uno scavalcamento del ruolo del Consiglio. 

Il Cons. Tuzzolino – interviene ancora confermando che esiste un problema di comunicazione tra aziende e 

Consiglio, ma l’operato di chi si attribuisce il merito di ciò che anch’egli in prima persona si è impegnato a 

fare, lascia presumere la volontà di sminuire il Consiglio. Riferisce inoltre che nella giornata di ieri è stato 

presente alla seduta di Consiglio Comunale, per l’approvazione del Regolamento di Contabilità, ma non gli è 

chiaro se nel regolamento è stato previsto lo stanziamento di fondi da assegnare alle Circoscrizioni. 

Chiede al Presidente di accertarsi in merito al fine di poter contestare l’eventuale mancata applicazione del 

decentramento finanziario. 

Durante l’intervento del Consigliere Tuzzolino escono alle ore 10:24 il Consigliere Buccola ed alle ore 

10:29 il Consigliere Ruggiero. 

Il Presidente - risponde di non essere al corrente di novità in merito, spera di avere al più presto un incontro 

con il nuovo Assessore al Bilancio per capire quali siano gli orientamenti. 

 Il Presidente ricorda ai Consiglieri di presentare gli atti propedeutici alla redazione del nuovo ordine del 

giorno ed alle ore 10:30, in assenza di ulteriori comunicazioni, chiude la seduta. 

 

              
    Il Segretario Il Presidente 

      Esperto Amministrativo (Silvio Moncada)             

(Rosalba D’Antoni)  

            

                                     


